Die Funktion f: [—1,1] - R sei dreimal di Cerenzierbar mit
f(-1)=f©)=f%) =0, f@)=1.

Dann existiert ein ¢ [(#+1,1) mit f™c) = 3. Konstruieren sie auch ein
Polynom p dieser Art mit p™& 3.

Sei f CCF() und c ein innerer Punkt von |. Zeigen sie:

a. Ist i) =0 und k) > 0, so ist ¢ eine Minimalstelle von f.

b. Ist ¢ eine Minimalstelle von f, so ist fic) =0 und fTc) Ol

c. Dies ist falsch, wenn nur fi(c) =0 und fT&) [Olvorausgesetzt wird.

Sei | ein o [enes Intervall. Eine Funktion f CCF(l) heiRe konvex, wenn fCO1
auf ganz |. Man zeige:
a. Fur alle a CIilt

f(a+t) CTEF(L), t 1

Man sagt, f liegt oberhalb aller seiner Stiitzgeraden.
b. Furalle u,v [CITund 0 CAICTgilt

f(Au+ (@A —A)v) CAT(U) + (A — N (V).
c. Fuar beliebige uq,..,un CITund Az, .., Ay, C[Q,1] mit Ap +.. + A =1 gilt
f(Arus + .. + Aqup) CAIf(ug) + .. + Anf(un).

Mit Vorlesung vom Mittwoch  Die di Lerenzierbare Funktion ¢: R - R
genuge der Funktionalgleichung

U +v) =d(WP(v),

sei aber nicht identisch 0. Dann gilt:

a. ¢ hat keine Nullstelle.

b. $(0) =1 und ¢(t) >0 furalle t CR1

c. ) =ad(t) fir alle t CRIMit a = ¢$¢0).
d. ¢(t) =exp(at).

Man bearbeite die vorangehende Aufgabe nur mit der Annahme, dass ¢
stetig ist.
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